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1) “Alguma coisa Está fora da ordem Fora da nova ordem mundial” 

(Caetano Veloso – Fora de Ordem) 
Em termos gerais, uma ordem geopolítica mundial representa: 
a) a disposição de equilíbrio de forças entre países. 
b) a relação da diplomacia internacional. 
c) o contexto bélico do mundo. 
d) um conceito teórico sobre as soberanias ditatoriais. 
e) a divisão do mundo entre desenvolvidos e subdesenvolvidos. 

 
2) A geopolítica mundial destaca-se quando que: “Desde março de 2011, estima-se que o conflito na Síria tenha causado 

a morte de 100 mil pessoas, segundo o Alto Comissariado das Nações Unidas para os Direitos Humanos (ACNUDH). 
Estima-se que 6,8 milhões de pessoas necessitem de assistência humanitária urgente. Há mais de 2 milhões de 
refugiados sírios nos países vizinhos e no Norte da África. Cerca de 1,2 milhão de famílias tiveram suas casas atingidas 
(ONU Brasil). “ 

Sobre o conflito na Síria, assinale a alternativa CORRETA. 
a) Trata-se de um conflito entre Israel e o governo de Bashar Al-Assad que disputam o controle e a influência sobre o 

território vizinho do Líbano. 
b) O conflito na Síria surgiu em seguida aos movimentos da Primavera Árabe na Tunísia e no Egito. A reação violenta 

do governo, aos protestos populares, resultou em aumento das tensões. Os rebeldes, em sua maioria muçulmanos 
sunitas, sofrem forte repressão de Bashar Al-Assad que pertence à minoria alauíta. 

c) Os curdos, entre os quais está Bashar Al-Assad, correspondem a 70% da população síria, portanto, garantem amplo 
apoio ao seu governo democrático. 

d) Os principais aliados do governo de Bashar Al-Assad são os governos dos Estados Unidos e da Rússia que juntos 
conseguem dar suporte ao ditador e evitar que grupos de adversários como o Hezbollah dominem o território sírio. 

 
3) A II Guerra Mundial foi o maior conflito armado da história da humanidade, caracterizada pelo desenvolvimento da 

indústria bélica, ao ponto de se produzir a bomba atômica e toda a mortandade decorrente. Sobre o conflito, é incorreto 
afirmar que: 

a) Os Estados Unidos entraram na guerra após o ataque japonês a Pearl Habor. 
b) O Eixo era formado pela Alemanha, Itália e Japão. 
c) A guerra iniciou-se após a invasão da Alemanha no território soviético. 
d) O evento final da II Guerra Mundial foram as bombas atômicas de Hiroshima e Nagasaki. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4)  Relacione a segunda coluna de acordo com a primeira sobre as Revoluções Industriais: 
I) Primeira Revolução Industrial         (     )  introdução do petróleo enquanto principal fonte de energia e do 

desenvolvimento da indústria automobilística; 
II) Segunda Revolução Industrial      (    ) não é definida pela proximidade das matérias-primas, e sim pela proximidade de 

importantes centros de pesquisa e ensino universitários. 
III) Terceira Revolução Industrial           (     ) que foi facilitado pelo uso do Wireless, pela Virtualização; pelo uso de Cloud; 

pela assertividade do Big Data; e pela dinâmica do RFID;  
IV) Quarta Revolução Industrial          (     ) foi intensificada a mecanização e foi introduzida a produção em série. 
V) Tecnopolos                             (     ) é marcada pelo desenvolvimento da informática, robótica, telecomunicações e 

microeletrônica, tendo se iniciado, entre outros países, no Japão. 
a) I, III, IV, V, II         b) II, V, IV, I, III         c) III, V, IV, I, II           d) IV, II, V, I, III         e) II, IV, III , V, I 
 



5) Refletindo sobre a dinâmica que marcou as etapas da industrialização brasileira, leia as afirmativas abaixo, assinalando 
V para verdadeiro e F para falso: 

(   ) Ainda sob o governo de Getúlio Vargas, o estado brasileiro assumiu um importante papel na industrialização brasileira, 
substituindo as importações, ao criar as companhias estatais de infra-estrutura e as indústrias de base necessárias ao 
nosso desenvolvimento. 

(   ) Juscelino Kubistcheck (Plano de Metas) redirecionou o modelo industrial brasileiro durante seu governo ao abrir o país 
para a entrada das indústrias leves multinacionais, como por exemplo no setor automobilístico. 

(  ) Durante o regime militar, o projeto de desenvolvimento econômico brasileiro voltou a apoiar-se majoritariamente na 
iniciativa privada e nacional. A prioridade dos militares era evitar o endividamento externo e direcionar investimentos à 
educação e à saúde. 

(  ) A partir dos anos 90, o Brasil passou a seguir fielmente os fundamentos do neoliberalismo, com estagnação da 
atividade industrial e aumento do preço do petróleo. Diminuição da participação do Estado e um amplo programa de 
privatizações no setor infra-estrutural e de indústrias de base. 

(  ) Atualmente, as multinacionais controlam a maioria do mercado no setor das indústrias leves; já no setor dos bens de 
produção ainda é vetada qualquer participação da iniciativa privada. 

A seqüência correta é: 
a) F - F - V - F – V              b) F - F - V - V – V        c) V - V - F - F – V              d) V - V - F - V – F 
 
6) O desenvolvimento industrial brasileiro, que teve início no final do século XIX, ocorreu de forma desigual nas diferentes 

regiões do Brasil, pois houve uma concentração da atividade industrial, particularmente, nos Municípios de São Paulo e 
Rio de Janeiro. Dentre outras razões, explicam esse fato: 

a) a formação de um mercado externo na região Sudeste e a criação de casas de importação por emigrantes estrangeiros. 
b) a abolição da escravidão e a concentração da população na região Sudeste, fato que estimulou a criação de casas de 

importação. 
c) o domínio da mineração em São Paulo e a fundação de casas de exportação que tinham como objetivo abastecer o 

mercado brasileiro de produtos nacionais. 
d) o desenvolvimento de empresas de extração mineral em São Paulo, que permitiu a acumulação de capital, e o 

conseqüente fluxo de emigrantes que para lá se dirigiu. 
e) o domínio da cafeicultura no Sudeste, a conseqüente acumulação de capital e a imigração estrangeira que se dirigiu 

para essa região. 
 

7) Sobre a industrialização, economia brasileira e desemprego estrutural. Assinale as preposições verdadeiras; 
I – a implantação de uma industrialização sem prévia reforma agrária, desembocou numa profunda crise agrária, 

manifestada pela excessiva transferência da população do campo para a cidade. 
II - as iniciativas estatais, iniciada no governo de Getúlio Vargas concentraram-se no setor de infraestrutura e indústria de 

base. 
III -desemprego estrutural se destaca pela perda de emprego quando falta de especialização do empregado  e a 

tecnologia o substitui. 
IV - por causa da "vocação agrícola" do Brasil, a nossa industrialização não se completou; temos um parque industrial em 

completo e em processo de sucateamento desde meados dos anos 1970. 
V - o comércio e a prestação de serviços se destacam quando as empresas fornecedoras precisam necessariamente se 

localizar próximos aos seus consumidores. 
Estão corretas:         a) II, III, V e IV           b) I, III, V;         c) I, II, III, V       d) I, II, III, IV     e) I, II e V 
 
8) Quais fatores Têm motivado o recente processo de dispersão do parque industrial brasileiro?  ............... 

...................................................................................................................................................................... ............ 

.................................... 

9) Na página 34 do livro (pra quem tem):“como a inflação concentra renda”, explique quais as conseqüências da inflação: 

...... .............................................................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................................. 

10) Os exercícios sobre a industrialização brasileira retratam a constituição da atividade industrial e a sua forma atual. 
Assinale a alternativa que melhor caracteriza o atual momento da atividade industrial no Brasil. 
a) investimentos nacionais e predominância de empresas estatais. 
b) predomínio de fábricas tecnológicas de origem brasileira, com evasão de capital externo. 
c) instalação de indústrias em regiões densamente urbanizadas e concentração da mão de obra. 
d) investimentos estrangeiros e desconcentração industrial. 
 


